
Ceriops (Ceriops)

čeleď: Rhizophoraceae

Roste v tropech v porostech mangrovů v podobě stálezeleného keře nebo nižšího stromu. Kmínky
mají přitisklé chůdovité kořeny (pneumatofory) o výšce až 1m. Palisty jsou kopinaté. Listy vyrůstají
do kříže, jsou seskupené na vrcholcích větví, jsou kožovité, na spodní straně černě tečkované a
žilnatina je nevýrazná. Květenství je max. krátce stopkaté, 2 - 4květé až mnohokvěté, vrcholičnaté,
mají 2 listence na bázi květu, částečně srostlé, pohárkovité, květy jsou oboupohlavné, kalich je
hluboce 5 - 6tilaločný, korunní lístky jsou bílé, v počtu 5 - 6ks a každá po 2 tyčinkách. Plodem je
kožovitá vejčitá bobule s růžkovitě ohnutými kališními lístky a obsahuje 1 semeno. Klíčí již na
mateřské rostlině s vytváří semenáš s hladkým špičatým zeleným hypokotylem délky 15 - 30cm,
šířky 2cm, sloužícím k zachycení v bahně a zároveň se zásobami živin. Nejznámějším druhem je C.
tagal.

Ceriops australis

Ceriops decandra

oblasti: Austrálie, Bangladéš, Indie, Myanmar (Barma), Nová Guinea, Thajsko

Roste od Indie po Novou Guineu a Austrálii v podobě stromu v prostředí mangrovů. Dorůstá výšky
do 5 (i 15)m při průměru kmene 15 - 30cm. Palisty jsou dlouhé 1,5 - 2,5cm. Listy jsou úzce obvejčité
až eliptické, tupé, zakulacené nebo i vykrojené, dlouhé 4 - 10cm, široké 2 - 6cm a báze je klínovitá.
Květenství je 3 - 5tikvěté, vyrůstá zpravidla v paždí list na max. 1cm stopce, vlastní květy jsou
přisedlé až téměř přisedlé, kališní lístky vejčité, špičaté, dlouhé 2 - 4mm, korunní lístky jsou bílé,
později nahnědlé, třásnitě rozeklané a dlouhé 2,5mm. Plody jsou vejčitě kuželovité, dlouhé 1 -
1,8cm, kališní laloky jsou zkoseně vzpřímené nebo vystoupavé a mají kyjovitý hypokotyl délky 6 -
15cm.

Ceriops pseudodecandra

oblasti: Austrálie, Papua-Nová Guinea

Roste v Austrálii a Papui-Nové Guineji.

Ceriops tagal

oblasti: Filipíny, Indie, Indonésie, J Čína, Jihoafrická Republika (JAR), Madagaskar, Nová Guinea, 
Nová Kaledonie, Pákistán, S Austrálie, Somálsko, Srí Lanka, Tichý oceán

Roste kolem Indického oceánu až po Polynésii v mangrovech v podobě keře nebo stromu. Dorůstá
výšky 1,8 - 6 (i 25)m. Vytváří prstovité vzdušné kolenovitě ohnuté kořeny, občas s lištovitými
náběhy. Borka je bledě šedohnědá, hladká až vláknitá. Palisty záhy opadávají a jsou dlouhé 1,3 -
2,5cm. Listy jsou vstřícné, eliptické až obvejčité, žlutozelené, kožovité, téměř dužnaté, zakulacené
nebo tupé (i mírně vykrojené), okraj může být zvlněný, dlouhé (3 -) 7 - 10 (i 11,5)cm, široké (1,5 -) 2
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- 5 (i 7,5)cm, báze zúžená, klínovitá a řapíky jsou dlouhé (1 -) 1,5 - 3,5cm. Květenstvím je (2 -) 4 -
10tikvětý strboulovitý vrcholík na až 10cm stopce, listeny a listence jsou dlouhé 2mm, vlastní květy
jsou dlouhé 6 - 8mm, bílé, 4 - 6tičetné, kalich zelený, má délku 5mm, kališní lístky světlezelené,
vejčité až 3úhlé, zašpičatělé, dlouhé 3mm, koruna je bělavá, korunní lístky jsou podlouhlé, dlouhé
3mm a široké 1mm. Plody jsou vejčité, dlouhé 1,5 - 2,5cm, na bázi s růžkovitě ohrnutými kališními
lístky. Klíčí již na mateřské rostliny a vytváří mečovitý hranatý zelený hypokotyl délky 15 - 25cm,
šířky 2cm, který slouží pro zakotvení semenáčku v bahnu.

Ceriops zippeliana

oblasti: Filipíny, Jáva, Kalimantan, Kambodža, Malajsie, Malajský poloostrov, Melanésie, 
Papua-Nová Guinea, Sabah, Sarawak, Sulawesi (Celebes), Thajsko, Vietnam

Roste v jihovýchodní Asii.

Další informace:

http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=1858
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